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南涧民中2016——2017学年下学期期中考

高二文科地理试题

命题人：鲁丽玲    审题人：鲁丽玲

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，共100分，考试用时90分钟。

注:所有题目在答题卡上做答

第Ⅰ卷（选择题  共50分）

一、选择题（本大题共25小题，每题2分，共50分）
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国家领导人近期出访了俄罗斯等四国，行程如图所示。读图回答1-2题。

1．从俄罗斯到南非经过的自然带类型主要有

①温带草原带    ②热带雨林带  
③热带草原带    ④热带荒漠带

A．①②③        B．①②④      
C．①③④        D．②③④
2．我国在非洲投资时优先选择的产业类型有

A．资源密集型和劳动密集型       
B．劳动密集型和资金密集型

C．资金密集型和技术密集型      D．技术密集型和资源密集型
读部分地理事物数量的纬度差异示意图，回答3-4题。
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3．下列叙述，符合图7所示的动物种群数量分布规律的是（   ）
A．南半球的种群数量多于北半球       B．信风带的种群数量多于西风带

C．低纬地区的种群数量少于中纬地区   D．森林地带的种群数量少于草原地带

4.结合图7中的信息判断，世界特大城市数量纬度差异的形成，主要由于（   ）
A.气候、土地资源的差异     B．生物、土地资源的差异

C．矿产、生物资源的差异    D．气候、矿产资源的差异

图1示意2008年中国、美国、印度、日本四个国家的煤炭生产量和消费量。读图并根据所学知识，完成5-6题。
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5.图示四个国家中，人均煤炭消费量最高的是（   ）

A.中国     B.美国     C.印度     D.日本

6借助图示资料可以大致推算出相应国家的（   ）

A.单位GDP能耗    B.碳排放量   

C.能源进出口量     D.煤炭自给率

读图4，回答7—8题
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7.图中各点最可能表示世界

A.主要能源矿产产地              B.百万人口以上的城市

C.自然和文化遗产地              D.近10年7级以上地震震中

8.在6月到8月期间，

A.正午太阳高度角①比②小      B.日出时间①比③早

C. ④地白昼时间逐渐增加        D.便于在⑤地开展科学考察

图a、图b分别是“某两个大洲大陆的地形剖面图”，读图完成9—11题
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9、表示安第斯山脉的数是（ 
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                                     (  ) 

A．①        B．②        C．③          D．④

10、脉①西侧的洋流是    (  ) 

A．加利福尼亚寒流        B．北太平洋暖流     C．秘鲁寒流       D．本格拉寒流

11、能反映③山脉形成的是下列哪幅图（  ）
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下图是一组海峡示意图，回答12—13题
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12、 有关图示海峡的叙述正确的是（    ）

A．四海峡全是大洲分界线，附近均无地跨两大洲的国家
B．只有②海峡存在典型的密度流
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C．日出时刻和正午太阳高度年变化最大的是③
D．④海峡石油运输量巨大WWW.ziyuanku.com
13、 下图所示气候类型可能出现的海峡是（    ）

A．①②      B．①③      C．②④          D．③④

亚洲某地，位于45°E、20°N，该地所在国家有着独特的自然与人文景观。回答14—16题
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14.该地所属的气候类型是
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A.热带季风气候   B.热带稀疏草原气候  C.热带沙漠气候    D.热带雨林气候

15、该地在世界文化圈中属于

A.伊斯兰文化圈     B.南亚文化圈       C.东南亚文化圈    D.非洲文化圈

16、该地所属国家在国际贸易中出口的主要产品之一是

A.茶叶    B.锡矿    C.石油     D.咖啡

下图示意某国家部分经济活动分布。该国人口2400多万，人口自然增长率约2.4%，矿产品、可可和木材为其三大经济支柱。回答17——19题[image: image20.jpg]
17、该国
A．位于北半球、西半球       

 B．河流以降水补给为主
C．地势南部高，北部低        

D．人口增长处于原始型
18、关于该国经济活动的正确叙述是 

A．北部地区主要发展乳畜业   

B．南部沿海有世界著名渔场
C．木材产自常绿硬叶林区    

 D．主要出口初级农矿产品
19、图中甲地发展炼铝工业的突出优势是
①铝土矿丰富，接近原料地       $来&源：ziyuanku.com
②邻近水库，提供优质水源
③附近有水电站，能源充足       ④城市密集，消费市场广阔
⑤有铁路运输和海运，交通便利 

A．①②         B．③④        C．①③          D．④⑤

下图为“世界上四个国家局部地区示意图”，读图完成20～22题。
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20、某跨国服装公司欲建立新的海外加工基地，你认为上图所示的甲、乙、丙、丁四国中较为合适的是(　　) 
①甲　　②乙　　③丙　　④丁
A．①②  　　B．③④  　　C．①③ 　　 D．②④
21、图中a、b、c、d四地发展工业的共同优势条件是　(　　) 
①人力资源充足　②所在国矿产资源丰富　③海洋运输便利　④科学技术先进
A．①②  　　B．②③  　　C．③④  　　D．②④
22、有关四国特征的描述，不正确的是

　　(　　) 
①甲国农业高度发达，是世界上最大的粮食生产国和出口国  ②乙国在丰富的煤炭和铁矿资源基础上，建立了发达的钢铁工业和机械制造工业　③丙国耕地面积广大，农业发展条件优越，主要作物有水稻、棉花、茶叶、黄麻等　④丁国自然环境差异明显，人口和城市主要分布在东南部沿海地带
A．①②  　　B．③④　　 C．①③  　　D．②④
读图，回答23-25题。 
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23、在图示四国中，都有回归线穿过，其中没有沙漠分布的国家是（    ）中·华.资*源%库 ziyuanku.com
A.甲             B.乙            C.丙            D.丁
24、有关图中四个国家自然地理特征的叙述，不正确的是（    ）
A.甲国地势西高东低，高原面积广阔       B.乙国以热带季风气候为主，旱雨两季分明

C.丙国河流较少，但中部地区地下水丰富  D.丁国有世界最长的河流流经

25、有关四个国家的经济特征的叙述，正确的是（    ）
A.甲国是世界最大的咖啡和天然橡胶的生产国  B.乙国工业集中分布在东南沿海地区
C.丙国是工矿业和农牧业发达的国家      D.丁国最主要的经济支柱是长绒棉的生产和出

一、综合题（本大题共4小题，每点1分，共50分）
26、（11分）阅读材料，回答下列问题。
$来&源：ziyuanku.com材料一，猕猴桃原产于我国，新西兰引入栽培，将改良后的优良品种称“奇异果”（图8）。奇异果生长怕旱、怕风。宜栽培于湿润、疏松、深厚的土壤。新西兰的奇异果高度集中分布在北岛普伦蒂湾沿岸地区，鲜果主要出口到欧洲、日本等地，出口量居世界第一。我国已引进种奇异果，并建立了加工企业。

材料二，新西兰北岛图（图9）

（1）分析新西兰普伦蒂湾沿岸栽培奇异果的有利自然条件。（5分）

（2）指出奇异果罐头厂区位选择的主导因素。并说明原因。（2分）

（3）与新西兰相比，评价我国生产的奇异果产品的市场优势。（4分）

中/华-资*源%库
27、阅读图文材料，完成下列要求。（12分）

尼日利亚人口超过1亿，经济以农矿业为主。2014年11月20日，尼日利亚与我国正式签署了沿海铁路项目商务合同。该项目总金额达119.7亿美元，全线采用中国铁路技术标准，是截至当时中国对外工程承包史上单体合同金额最大的项目。下图示意尼日利亚铁路的分布。
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（1）归纳尼日利亚现有铁路路网特点及作用。（3分）

（2）指出尼日利亚拟建沿海铁路的布局特点。（2分）中/华-资*源%库
（3）简述尼日利亚沿海地区的气候特点，以及针对此气候特点，我国相关人员在建设该铁路时，为保障身体安康，需要防范的问题。（4分）

（4）指出因尼日利亚沿海铁路项目而可能获益的我国主要工业部门。（3分）

28、（15分）阅读材料，回答下列问题

材料一“蓉欧快铁”货运直达列车于2013年4月26日开始运行。“快铁”线路西端的欧洲中部地区有世界著名的传统工业区，钢铁、汽车制造工业历史悠久；东端的成都平原地区有国家级高新技术产业开发区，电子工业、汽车工业发展较快，两端广阔的货物集散区域经济互补性强。

材料二“蓉欧快铁”运行线路图（图6），甲区域等高线地形图（图7）
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（1）川企产品利用“蓉欧快铁”出口，请分别指出其相对航空运输、海洋运输的突出优点。（3分）

（2）据图7，描述图6中甲区域的地形特征。（4分）

（3）据图示信息，分析“蓉欧快铁”运行沿线可能发生的主要自然灾害。（4分）

（4）一列装有服装鞋帽、家用电器、个人电脑的“蓉欧快铁”奔驰在途中，判断列车的运行方向，并结合汽车生产条件，分析该列车终点站所在地区汽车生产的区位优势。（4分）

29、图甲为“世界某局部区域示意图”，图乙为“该局部区域某岛屿的放大图”，读图并根据所学知识回答问题。（12分）
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(1)比较图乙中虚线框内东南部与西北部地形特征的差异，并说明判断的理由。（4分）

中·华.资*源%库 ziyuanku.com
（2）图乙虚线框内的地形特征对气候要素有明显的影响，请分析具体的影响情况。（2分）

(3)图甲中145°E东侧的四个岛屿被俄罗斯人称为“烟雾列岛”，简要分析原因。（2分）


(4)俄罗斯准备在图乙中的岛屿的某处修建军港，请选择图中字母标注的四地中最适合的地点并说明原因。（4分）
南涧民中2016——2017学年下学期期中考

高二文科地理答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	C
	A
	B
	A
	B
	D
	D
	B
	C
	A
	D
	D
	A

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	C
	A
	C
	B
	D
	C
	B
	B
	A
	A
	A
	C
	


26、（11分）（1）中纬偏低地区，热量条件好；沿岸有暖流流经，气候湿润；西风受地形阻挡，风较小；沿岸平原，地势低平；河流泥沙淤积，土层疏松、深厚

（2）原料；鲜果不便长途运输。

（3）我国人口多，果品消费市场大；我国劳动力价格相对低，果品生产成本低；距欧洲、日本市场较近；与南半球季节相反，鲜果上市时间不同，利于销售。

（3）生产奇异果，在我国人口多，果品消费市场大。我国劳动力价格相对低，果品生产成本低。距欧洲、日本市场较近。与南半球季节相反，鲜果上市时间不同，利于销售。
27、（1）路网特点：线路较少(密度较低)；连接内陆和沿海港口。作用：方便农产品出口和进口商品的运输。

（2）横贯沿海地区（或几乎与海岸线平行）；连接东、西两条（通向内陆地区的纵向）铁路，构成铁路网。
（3）气候特点：（纬度低，属热带雨林气候）全年高温多雨。需要防范的问题：中暑；晒伤；食物中毒；毒虫叮咬；野生动物侵袭；疫病；瘴气等。

（4）钢铁、机械、机车制造、电子通信、管线、建材等与铁路建设和列车制造有关的部门。（4分）海铁路项目可能获益的我国主要工业部门钢铁工业、机械工业、建材厂、机车制造、管线等，在外工作人员与家人的联系受益的还有电子通信部门。

28、（1）比航空运输费用低，运量大；比海洋运输时间短。

（2）高原、山地为主；高原分布在西南（南）部和东北（北）部，山地主要分布在中部；地势起伏大，西南（南）高，东北（北）低。

（3）较高纬度地区，冬季气候寒冷（2分），多暴风雪；内陆地区，气候干旱，多风沙；季风气候的山区，夏、秋季节多暴雨，易发生滑坡、泥石流。

（4）自东向西。欧洲中部地区有传统工业区，原材料丰富，协作条件好；汽车制造历史悠久，技术水平高，资金雄厚。

29、(1)东南部总体地势高于西北部，起伏较大(或西北部地形平坦，东南部以山地为主，起伏较大)。判断理由：东南部河流流程短，西北部河流流程较长，说明区域内分水岭位置偏向东南部。
(2)虚线框中的地形对气候的具体影响表现在对降水的影响。夏季由于受东南季风影响，东南季风在山地的南侧(东南侧)受到抬升，产生丰富的地形雨，而北侧(西北侧)则处于背风坡，降水较少。冬季由于受西北季风影响，西北季风经过北侧海洋携带的水汽遇山地阻挡，在其北侧形成丰富的降雪，而南侧则处于背风坡，降雪相对较少。 
(3)小岛四面环海，水汽充足；岛屿附近寒流经过，水汽遇冷凝结，从而形成大雾(或这些岛屿所处海域寒流与暖流交汇，暖流带来丰沛水汽；遇寒流降温形成大雾天气)。
(4)A。A处为海湾，可避风，且A处更靠近海沟，航道较深；A处处于冬季风的背风坡，结冰时间相对较短；A处面向太平洋，修建军港可在一定程度上牵制亚太地区，具有重要的战略地位。 
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

